

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VI VALENCIA, MARTES 16 DE JULIO DE 1946 Dirección, administración y talleres
40 Cts. NUM. 1.489 Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

"Los proyectos de tratados no son los mejores que podía haber concebido la inteligencia humana"

"Pero son los mejores a satisfacción de los cuatro aliados principales"

"Para los rusos resulta tan difícil comprendernos, como para nosotros a ellos"

Byrnes explica la conferencia de París

Washington, 16. — He aquí el texto del discurso pronunciado a las 10 de la noche por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, a su regreso a Norteamérica de la reciente conferencia de Asuntos Exteriores en París.

Después de cada guerra — como después de la última — los vencedores se congratulan con que la construcción de la paz es una tarea difícil y

desalentadora. Los Estados norteamericanos, después de lograr nuestra independencia, necesitaron más de cinco años para acordar la constitución que prometera algo semejante a una paz duradera entre ellos.

La edificación de la paz; salyando diferencias de ideas, valores, códigos de conducta, hondos sentimientos, requiere una tolerancia, paciencia y comprensión aún mayores; quiere la voluntad y la capacidad para buscar lo mejor, aceptar lo mejor que pueda lograrse, y, luego, tratar de que el resultado sea el mejor posible.

Así como las guerras originan guerras, en la misma forma, puede hacerse que la paz fomente la paz, y por ese motivo, en Potsdam, el verano último, dos meses después de la victoria europea el presidente Truman y yo estábamos decididos a que fuese establecido un consejo de ministros de Asuntos Exteriores, ansiábamos que ese consejo iniciara la construcción de la paz, y que la paz se hiciera lo más pronto posible en todas partes donde fuera factible.

Entonces se vió claramente que la elaboración de paz con Alemania tardaría tiempo. No existía un Gobierno alemán con el que pudiéramos iniciar negociaciones; tampoco existía un acuerdo sobre la rapidez con que podría hacerse y podía empezarse la elaboración de la paz con Italia y los Estados satélites del Eje.

El mundo entero comprende lo difícil que ha sido, durante los últimos diez meses, armonizar los diferentes puntos de vista de las grandes potencias para que fuese posible la presentación de un borrador de los pactos provisionales ante la Conferencia de la Paz. Esa lucha, ahora ha concluido satisfactoriamente. La Conferencia de la Paz ha sido convocada para el 16 de Julio.

El mundo entero comprende lo difícil que ha sido, durante los últimos diez meses, armonizar los diferentes puntos de vista de las grandes potencias para que fuese posible la presentación de un borrador de los pactos provisionales ante la Conferencia de la Paz. Esa lucha, ahora ha concluido satisfactoriamente. La Conferencia de la Paz ha sido convocada para el 16 de Julio.

El mundo entero comprende lo difícil que ha sido, durante los últimos diez meses, armonizar los diferentes puntos de vista de las grandes potencias para que fuese posible la presentación de un borrador de los pactos provisionales ante la Conferencia de la Paz. Esa lucha, ahora ha concluido satisfactoriamente. La Conferencia de la Paz ha sido convocada para el 16 de Julio.

El mundo entero comprende lo difícil que ha sido, durante los últimos diez meses, armonizar los diferentes puntos de vista de las grandes potencias para que fuese posible la presentación de un borrador de los pactos provisionales ante la Conferencia de la Paz. Esa lucha, ahora ha concluido satisfactoriamente. La Conferencia de la Paz ha sido convocada para el 16 de Julio.

"La sentencia de Mihailovich es contra la reacción internacional"

"La sentencia es justa, declara Tito"

Están por terminar las 48 horas que la ley concede al general



Londres, 16.—La sentencia dictada contra el general Mihailovich, es una sentencia contra la "reacción internacional", ha declarado el primer ministro yugoeslavo, mariscal Tito en un discurso, según anuncia la radio de Belgrado. Añadió que la sentencia era justa y demostraba la unidad entre todas las fuerzas democráticas.—Efe.

EL PLAZO ESTA POR TERMINAR
Belgrado, 16.—Están por terminar las cuarenta y ocho horas que la ley concede al general Mihailovich después de su sentencia de muerte. La petición de clemencia al Parlamento, que los abogados defensores se proponían adoptar, parece ser que será desestimada.—Efe.

LLAMAMIENTO A TRUMAN
Washington, 16.—El ex embajador yugoeslavo en los Estados Unidos, Constantin Fotich, ha hecho un llamamiento al presidente Truman para que haga uso de su autoridad sobre el Gobierno yugoeslavo para que no se cumpla la sentencia contra el general Mihailovich.

Fotich declaró que si se cumple la sentencia, afectará enormemente a la tranquilidad y paz interna de Yugoslavia.

Agencia Reuter informa que Fotich era uno de los acusados en el proceso contra Mihailovich y que fue sentenciado en su ausencia a veinte años de trabajos forzados.—Efe.

OTRA REFINERIA EN VENEZUELA
Nueva York, 16.—La Compañía petrolera «Creole Petroleum Corporation» proyecta construir en Venezuela una refinería y una ciudad modelo, que costarán 65 millones de dólares.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

La citada empresa ha declarado que los trabajos de construcción de la refinería comenzarán inmediatamente. Dicha refinería es la tercera que la «Creole» construirá en Venezuela.—Efe.

LA EXPOSICION DE RETRATOS EJEMPLARES EN EL MUSEO DE ARTE MODERNO



MADRID.—S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, del ministro de Educación Nacional y otras personalidades, durante su visita a la exposición de retratos ejemplares (colecciones madrileñas de los siglos XVIII y XIX), con motivo del II centenario de Goya.—(F. Cifra).

CONVENIO ENTRE LA IGLESIA Y EL ESTADO

Firmaron el ministro de Asuntos Exteriores y el Nuncio Apostólico

Pondrá fin a la anormal situación que se creó por la política laica de la república

Madrid, 16. — En el Palacio de Santa Cruz el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, el Nuncio Apostólico Mons. Cletano Cicognani, acreditado especialmente para ello por la Santa Sede, en presencia del ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, han firmado ayer martes un convenio regulando la forma en que han de proveerse en lo futuro las parroquias, dignidades, canongías de oficio y simples, beneficios menores, etcétera, convenio que viene a poner fin a la anormal situación que se creó en España como consecuencia de la política laica de los Gobiernos de la República.

La provisión de las parroquias se hará previo concurso general abierto de acuerdo con el canon 459. En las dignidades tendrá el Jefe del Estado el privilegio de presentación para el deán y la mitad de las restantes.

Las canongías de oficio seguirán proveyéndose por oposición entre quienes tengan grado mayor de Filosofía, Teología o Derecho Canónico, o hayan desempeñado cargos como vicario general o profesor, secretario de Cámara o de Magisterio como profesor de tales disciplinas; las canongías simples y beneficios menores, se proveerán mitad por oposición y mitad de gracia, y todos ellos alternativamente por libre colación del Obispo, oído el Cabildo y por presentación del Jefe del Estado. No habrá reservas para la provisión de beneficio; cuya presentación corresponda al Jefe del Estado, ni reservas, salvo en el caso de libre colación de la Santa Sede. El acuerdo se ocupa también de las dotaciones, que el Gobierno español se ofrece a estudiar con especial y favorable atención. — Cifra.

Recepción militar con motivo del 18 DE JULIO

El próximo día 18, a las doce horas, tendrá lugar, en el Salón del Trono de Capitanía General, la acostumbrada recepción militar, en celebración del advenimiento del glorioso Azañamiento Nacional.

La lista de los trabajadores represaliados

Madrid, 16.—Por la Delegación Provincial de Trabajo de Madrid se han facilitado las listas de las personas que harán de personarse en dicha oficina, a partir de mañana, para hacer efectivas las cantidades que les han sido reconocidas como retribuidas en el censo de trabajadores represaliados. Mañana, a las cuatro de la tarde, empezará el pago. Sólo se hará efectivo a cuarenta personas diarias.

En la Delegación de Madrid hay un poco más de dos mil expedientes, esperándose que al final de agosto se habrá terminado el pago de esta primera mitad de las cantidades.

Después, como está anunciado, se empezará a abonar la otra mitad. — Cifra.

El tifón más intenso del año

Manila, 16.—El tifón más intenso de este año, avanza, según las noticias recibidas, a la velocidad de once millas por hora hacia el noroeste, y se espera que llegue al norte de Luzón y siga por la costa china, cerca de Hongkong o Swatow. En el centro del tifón se dice que la velocidad del viento es de ciento veinte millas por hora.—Efe.

Las Cortes renuevan su adhesión al CAUDILLO y al EJERCITO

"España rescató su libertad y restableció el orden"

Vibrante alocución de don Esteban Bilbao

En la sesión plenaria de las Cortes, celebrada ayer, el ministro de Agricultura defendió el proyecto sobre créditos agrícolas, y el de Obras Públicas, el plan de obras en los puertos. Ambos pronunciaron documentados e interesantes discursos. Seguidamente, en una brillante alocución, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, reiteró la adhesión de la Cámara al Ejército y al Caudillo.

(En la página quinta, texto de la alocución de don Esteban Bilbao).

En la sesión plenaria de las Cortes, celebrada ayer, el ministro de Agricultura defendió el proyecto sobre créditos agrícolas, y el de Obras Públicas, el plan de obras en los puertos. Ambos pronunciaron documentados e interesantes discursos. Seguidamente, en una brillante alocución, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, reiteró la adhesión de la Cámara al Ejército y al Caudillo.

(En la página quinta, texto de la alocución de don Esteban Bilbao).

En la sesión plenaria de las Cortes, celebrada ayer, el ministro de Agricultura defendió el proyecto sobre créditos agrícolas, y el de Obras Públicas, el plan de obras en los puertos. Ambos pronunciaron documentados e interesantes discursos. Seguidamente, en una brillante alocución, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, reiteró la adhesión de la Cámara al Ejército y al Caudillo.

(En la página quinta, texto de la alocución de don Esteban Bilbao).

Los fotos documentales del que se aprimer resistente de Europa: Mihailovich en 1942 y en 1946

Mirador valenciano

DESPEDIDA de soltero

—Estoy mareadísimo. Mañana me caso.

—¡Pero, hombre, con el calor que hace!...

—No se chancó. Usted no sabe lo que va a ser mi boda. Las ha habido sonadas, ¿verdad?

—Pues, sí: la bodas de Cañan, las bodas de Camacho, la boda de Luis Alonso...

—Niñerías; comparadas con la mía, niñerías. Yo ya lo he advertido: «por dinero, que no quede». Porque yo soy muy rico, riquísimo: yo soy un Craso.

—Un Creso...

—Si, eso: un Creso. Apañó los millones, mi novia también los apañó, mi suegro los apañó asimismo. Somos una familia de apañamillones.

—Enhorabuena.

—Y es lo que yo digo: al que tenga millones, que se le noten, ¡qué caramba! ¿Para qué andarse con proberterías? He regalado a mi prometida joyas por valor de... ¿Cuántos habitantes tiene España?

—Pues veinticinco millones; veinticinco millones de almas, los que tienen más por los que tienen menos.

—Justo. Veinticinco millones de pesetas; ese es el valor de las alhajas. A peseta por español.

—¿Qué idea tan original y tan simpática!

—¡Oh! No crea que eso es todo. Para conducir a los invitados he adquirido toda la producción italiana de automóviles durante el año; ando en tratos para comprar treinta periódicos con el solo objeto de que publiquen en primera página la información de la boda; he mandado agentes por todo el país para que contraten quinientos señores; estoy gestionando la adquisición de una central hidroeléctrica para el consumo exclusivo de la boda...

—¿Todo especial?

—Sí; ya le he dicho que soy un Craso.

—Un Creso.

—Bueno, un Creso. Quiero que corra el dinero.

—Eso es: llama función social de la propiedad.

—Sin embargo, no faltará quien nos critique.

—¡Bah! Mentas aviesas y envidiosas. Usted está por encima de nuestra época. Usted es un persa, un Sardanápalo, un Borgia, un patrio un hombre del Renacimiento. Usted es el Renacimiento que renace. No preste oídos a las críticas: son demagogia.

—Eso digo yo: demagogia. Pero no estoy satisfecho. La boda no es todo lo original que yo quisiera.

—¿Caramba! ¿Por qué no van a la iglesia en un tranvía? Sería un detalle enteramente.

—Lo pensaré. Pero lo que me apena es que nos digan la misma Epístola que a toda la pobre gente que se casa. Ya ve: no es mucho pedir. Yo quería una Epístola especial para nosotros solos. Yo dije: «Por dinero no lo hagan». Pero he llegado tarde porque parece ser que el autor de las Epístolas falleció ya hace siglos y no hay quien se atreva a enmendarle la plana.

—Si que es un contra-tiempo.

—Ya lo creo. Quería también encargar a Mendelssohn una nueva marcha nupcial, pero Mendelssohn tampoco figura entre los vivos.

—¿Qué quiere! El arte es largo, pero la vida, corta: «ars longa, vita brevis». No obstante yo se la deseo prolongada para estímulo de nuestros paisanos: «Vita longa!» — J. O.

La Marina celebra la fiesta de su Patrona, la Virgen del Carmen

En celebración del día de la Patrona de la Marina, Nuestra Señora la Virgen del Carmen, esta mañana, a las once, organizada por la Comandancia de Marina, ha tenido lugar una misa solemne en la iglesia castrense de Santo Domingo.

El altar mayor, presidido por el



Un momento de la misa en honor de la Virgen del Carmen. — (Foto Finezas).

excelente Patrona de los marinos, aparecía profusamente adornado con flores e intensamente iluminado. Rendía guardia de honor, una escuadra de la referida arma.

En nombre del señor Arzobispo asistió el deán de la Iglesia Metropolitana, M. I. S. don Pedro Tomás y Montañana, que ocupó el sitial de honor situado en el pres-

Programas de radio

Radio Valencia

Esta noche. — 8: Selección de «Moros y cristianos», Serrano. — 8:15: Fragmentos de la película «El bailarín y el trabajador», A. Ochoa. — 8:30: Emisión del radioyente. Discos solicitados. — 9: Ambrose y su orquesta. — 9:15: «La Dolores» (jota), Bretón. — 9:30: «Romeo y Julieta» (obertura), Tchaikowsky. — 9:55: «El cine comentado», por Ros Beida. — 10: El disco nuevo. — 10:15: Radio Nacional de España. — 11: Retransmisión teatral.

Mañana sobremesa. — 1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea. — 1:5: Selección de «Las Hildebrandas», Serrano. — 1:45: Ritmos y melodías. — 2:30: Radio Nacional de España. — 3: Tangos de D. Acepolo. — 3:10: El disco nuevo. — 3:15: Actuación de Ramón Bustamante y Manolo de Sanlúcar. — 3:30: «Las ceastas en los balcones», charla por A. Díaz Cafabate. — 3:40: Melodías centroamericanas.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 8: Música de púa y pulso. — 8:15: Canciones a dúo. — 8:30: Emisión del radioyente. — 9: América de Norte a Sur. — 9:40: La Voz de Mediterráneo. — 10:15: Radio Nacional de España. — 11: Velada de teatro. La comedia en tres actos de Manuel Linares Rivas «La mala ley», interpretada por la compañía de Pepe Codofier.

MANANA TARDE: 1: Concierto de Brandeburgo número 2 en Fa mayor, de Bach, Orquesta Sinfónica de Filadelfia. — 1:30: Junto a las aguas de Marsella. — 1:45: José Valero y su orquesta. — 2: Celuloide. Revista cinematográfica por Basilio Gassent y Guillermo Pérez. — 2:20: Radio Nacional de España. — 3: El disco popularizado de la semana. — 3:15: Diez pasos de baile para su salón. — 3:45: Creaciones de Carmela Montes.

Los campamentos del Frente de Juventudes, son escuela de donde la juventud, alegre, unida, expandirá después su vitalidad por todas las tierras de la Patria

biterio. Ofició el reverendo padre don Juan Arjona; ocupó la sagrada cátedra, el reverendo padre don Ramón Lamas. La capilla musical del maestro Palop, bajo la dirección del maestro Fita, interpretó «Venite ad me», «Conservame domine», de don Salvador Giner; «Tota pulchra», de Guzmán, y el Responso de la misa de Requiem, de Perosi.

En la presidencia de autoridades, situada al pie del altar, figuraban: el capitán general interino, general Sanjuán; jefe provincial y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón; jefe de la III Región Aérea, general Llorente Solá; comandante militar de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo Zurilla; presidente accidental de la Audiencia, don Luis Zapater; fiscal jefe, don Leopoldo de Castro; general de Ingenieros, don Matías Marco; general de Artillería, don Francisco Bandín; presidente de la Diputación, don Adolfo Rincón de Arellano; señor Mariner, en representación del Ayuntamiento; don Ramón Gordillo Carranza, presidente de la Cámara de Comercio y de la Feria Muestrario; jefe del Parque de Artillería, coronel Gomá; representación del cuerpo de la Guardia Civil; teniente coronel Villanueva, jefe de las fuerzas de Policía Armada, acompañado del teniente Gracia; otras autoridades y jerarquías y nutrida representación de todas las armas de guarnición en Valencia.

Las naves del templo estaban completamente ocupadas, destacándose la presencia de una sección de Infantería de Marina.

LA JUSTICIA

Señalamientos para mañana miércoles, 17 de julio de 1946:

Audiencia Territorial Sala de lo Civil

Juzgado de Primera Instancia de Alcira. Secretaría de Sala del señor Morales. Ponente, señor De la Concha. Interdicto de recobrar. Parte apelante, don Francisco Lloret Siber. Parte apelada, doña Rosario Fos García. Procuradores, señores Boix y Cases.

Juzgado de Primera Instancia de Nules. Secretaría de Sala del señor Repetto. Ponente, señor Alonso. Desahucio en precario. Parte apelante, don Juan Ibáñez Villar. Parte apelada, doña Amalia Marí Villar. Procurador, señor Camarasa.

Juzgado de Primera Instancia de Sagunto. Secretaría de Sala del señor Morales. Interdicto de recobrar. Parte apelante, don Miguel Bensch Collado. Parte apelada, don Rogelio Gimeno Coñejos. Procuradores, señor Harrio y Cases.

Audiencia Provincial Sala de lo Criminal

SECCION PRIMERA Juzgado de Instrucción número 2 de Valencia. Ponente, señor Bernabé Hurtado. Procesados, Antonio Ruiz Suárez, Pedro Zamora Giménez y Francisco Añón Tolosa. Letrado, señor Rifa. Procurador, señor Rodríguez Vidal.

Juzgado de Instrucción de Gandía. Ponente, señor De No. Atentado. Procesado, Leonardo Rabal Vicent. Letrado, señor Saiz. Procurador, señor Estrada.

SECCION SEGUNDA Juzgado de Instrucción de Torrente. Ponente, señor Doménech. Lesiones y daños. Apelación en un efecto contra el auto por el que se declaró procesado a Manuel García Fernández. Procurador, señor Roca.

SOCIEDAD Enlace Gallart-Sanchis

En la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, esta mañana, a las diez, ha tenido lugar la boda de la bellísima señorita Am-



parita Sanchis Barroso con don Vicente Gallart García.

Ha bendecido la unión el Deán de nuestra Catedral, doctor don Pedro Tomás Montañana. Actuaron de padrinos doña Josefa María García, madre del novio, y don Ricardo Sanchis Serrano, padre de la novia.

Firmaron el acta, como testigos, por parte del novio, don Desiderio Criado, presidente del Tribunal Tuélar de Menores, y don Rafael Sanchis Juan. Por la novia, don Vicente Vicioso Vidal, ingeniero director del Grupo Puertos de Alicante, tío de la novia, y el doctor

don Rafael Cerdá y don José Bolea. Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados en la terraza de la Feria de Muestras.

El nuevo matrimonio sale hoy para Madrid, proponiéndose visitar también Zaragoza, Barcelona, Palma y otras capitales españolas.

Reciban las familias Sanchis-Barroso y Gallart-García nuestra más sincera felicitación por tan fausto acontecimiento.

Es posible que seáis un gran valor artístico ignorado, incluso, por vosotras mismas. Participad en el Gran Concurso Nacional de Canto, organizado por la Sección Femenina

RELIGION

Día 17, miércoles.—San Alejo, confesor. Santos León IV, papa; Teodosio, obispo; Generoso, mártir; Marcelina, virgen.—Rito simple. Ornamentos blancos.—La Misa es de San Alejo, confesor. Segunda oración, Sufragio Santos; tercera, al arbitrio. Se permite Misa de Difuntos.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Francisco de Asís. H. I. C. S. O.—Como resumen del curso 1945-46, se celebrarán en los locales de la organización, el próximo jueves, los siguientes actos: Por la mañana, a las nueve, Misa de comunión seguida de desayuno íntimo, y por la tarde, a las siete, velada recreativa.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS "Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la tasa."

HACE UN CUARTO DE SIGLO

16 DE JULIO DE 1946

En los escaparates de la joyería Martínez Hermanos quedó expuesto un riquísimo bastón que un alumno de la Facultad de Derecho de la Universidad regaló al Arzobispo de Valencia, doctor don Enrique Reig Casanova.

El bastón, de tocche, con artístico puño de oro y contera del mismo precioso metal, llevaba incrustado el escudo arzobispal, terminando los adornos con borlas de oro y finísima seda, constituyendo, en conjunto, una verdadera obra de arte.

La Comisión municipal de Asistencias, en su última reunión convocada ante las quejas de la prensa, contra el precio que había alcanzado el pan, acordó estudiar el problema del abaratamiento, proponiendo al Gremio de hornos el aumento de cinco centavos en las piezas de 460 gramos.

El presidente del Ateneo Mercantil, por acuerdo unánime de los miembros de dicho organismo, dirigió un telegrama al presidente del Consejo y ministro de Fomento, demandando la concesión de un título del reino, con grandes honores para el gran ciudadano, conde de Montornés.

Se celebró en la histórica ciudad de Sagunto un homenaje al guerrillero Bomen, en el que intervino el Orfeón de la Vega, teniendo lugar por la tarde, en el teatro de verano de dicha ciudad, un gran festival de variedades.

Por real decreto fue nombrado inspector de Muelles de la Aduana de Valencia, don Antonio de San Román y Verdagué, y por otro real decreto fue nombrado inspector central de los Impuestos especiales en la Dirección General de Aduanas, don Juan Bautista Capdequí y Molina.

En la aldea de Alcilla, del término municipal de Chelva, se ha dado una casa habitada por María Giménez Martínez, que resultó muerta y heridos gravemente nietos Dionisio y Julián Palacios Alpuente, de seis y tres años de edad.

La «Gaosita» llegada a Valencia, oblicaba un real decreto del Ministerio de Trabajo, aprobado el 15 de mayo, que establece el régimen de colaboradoras para el régimen de retiro obrero obligatorio aprobado por decreto del 21 de enero de 1946.

TAURINAS

TODOS LOS DIAS (MAÑANA Y TARDE), ESTARAN ABIERTAS LAS TAQUILLAS DE LA FERIA PARA LA VENTA DE ENTRADAS Y LOCALIDADES PARA LAS PRÓXIMAS CORRIDAS DE FERIA

A medida que se acercan las corridas de celebración de la feria valenciana, aumenta la animación entre los aficionados, que en ellas van a hacer ocasión de admirar a los famosos diestros, y, entre éstos, al gran lidiador Rovira, que hará su presentación en Valencia para frendar los conacionales toreros que se han logrado en otras plazas y que han elevado fuertemente a la máxima categoría.

El prestigio de los ganaderos que pertenecen los toros que van a lidiarse, constituye otro gran elemento que aumenta la expectación ante las grandes corridas que comenzarán el martes de la semana próxima.

Todos los días, desde las diez de la mañana hasta la una, y desde las cuatro hasta las ocho, estarán abiertas las taquillas para la venta de entradas y localidades para todas o cada una de las corridas indicadas.

GANGA. Venta de nuevo 47.000 pesetas. Calle Actor Mora. Razón: Enfrenta.

VARIOS SOBRESUELDOS. Oficio ganará personas activas ambas partes trabajen en talleres, oficinas, etc. de mucho dinero. Presentarse en calle Cisneros, número 4 de 4 a 8 de la tarde.

VARIOS ALMACENISTAS relacionados solicita para Navarra reparticiones relacionadas con agricultura y ganadería. Luis Diezgo. Estafeta 71, Pamplona.

SALIENDO AL PASO DE CIERTOS RUMORES

Manifestaciones del gobernador civil Continuarán los racionamientos de arroz y patatas

Al recibir esta tarde a los informadores de prensa, el jefe provincial y gobernador civil, camarada Laporta, entre otras cosas, ha manifestado que, saliendo al paso de ciertos rumores propalados por gentes que ignoran el funcionamiento de la Delegación de Abastecimiento de las provincias, o que están interesadas en sembrar, indebidamente, la alarma entre el vecindario, se complace en hacer saber que, a pesar de que la cosecha de arroz correspondiente a la campaña de 1945, registró 60 millones de kilos menos que la del año anterior, en el presente año se ha distribuido entre la capital y provincia 19 millones de kilos, y se esmera la especie lanzada a la venta, al agotamiento de las reservas, que si bien no alcanzan gran cantidad, sí que son suficientes para atender a varios racionamientos.

Respecto a las existencias de patatas, según las declaraciones oficiales, continuarán los correspondientes racionamientos, como estaba previsto.

El gobernador, haciendo referencia a esta cuestión, nos dice, con especialidad a la vista, que en 1945 se suministraron a la capital 8 millones 632.858 kilogramos de patatas, y a la provincia, 4.395.637 kilos.

gramos, con un total de 13.028.495 kilogramos.

En la campaña referente a 1946, han sido suministrados: en la capital, 12.524.676 kilos, y en la provincia, 7.404.062 kilos, o sea un total, conjunto, de 6.900.216 kilogramos más que en la campaña del año anterior.

Mientras que Valencia—capital y provincia—ha consumido 2.000 vagones de este tubérculo, solamente han salido de Valencia, para abastecer otras provincias de España, 700 vagones.

A una pregunta de los informadores, el camarada Laporta, buscando determinadas notas, expone las gestiones realizadas para que Valencia obtenga, procedentes de otras regiones, diversos productos alimenticios, ya que el abastecimiento de la capital y provincia, constituye su máxima preocupación.

El gobernador muestra su optimismo en vista de que las gestiones llevadas a efecto han tenido buen resultado.

Por último nos habla del abastecimiento del aceite, expresando su confianza en que, ateniéndose a las recientes declaraciones oficiales, podrá ofrecerse un racionamiento continuado.

¡UN MOMENTO "PATRON"!



Don Fernando Miranda es el jefe de la 12 Flotilla de Snipes de Valencia. En su despacho de hombre de leyes, rodeado de Alcabillas y Leyes Hipotecarias, hemos hablado sobre cosas del mar.

Una vez más, salió a relucir esa indiferencia de nuestra ciudad por las cuestiones marítimas. Valencia—insinué yo—vive de espaldas al mar. «Valencia—añadía el señor Miranda—tiene miedo al mar, porque no lo conoce, y de ahí que no lo acabe de comprender.» Pero, a continuación, nos expresaba su opinión de que, en tiempo no lejano, se trocaría aquella situación de apartamiento por la de un creciente interés hacia las cosas del mar y adujo el señor Miranda, como fundamento de su optimismo, esa decidida protección e impulso que está dando a la cuestión el Gobierno español.

A medida que el señor Miranda entraba en materia, su semblante iba animándose gradualmente, y hasta su voz—ya de por sí broncada por los rayos solares y la brisa marina—parecía colorear se algo más.

Seguía diciéndome: «En España, este apoyo oficial ha sido particularmente notable en lo que se refiere a los «snipes».

Le interrumpo: «¿De dónde provienen los «snipes»?

—Es una creación norteamericana, difundida hoy por todo el mundo. «Snipe», en inglés, quiere decir becacina, un ave acuática que vuela y nada con destreza...

—¿De ahí que su nombre se aplique...

—Exactamente. El «snipe» es veloz, resiste mejor que otros tipos análogos de embarcación el viento y el oleaje, y su coste es más reducido.

—¿Cuánto, en números redondos?

—Unas ocho mil pesetas.

—¿Y dónde se construyen?

—En Barcelona, y aquí mismo, en Valencia, magníficamente por cierto.

—Y bien, señor Miranda, ¿ofrecen mucho riesgo para el tripulante?

—Ninguno. El «snipe», no puede hundirse. Flota, aunque sea abatido—. Ha comprendido que ni «por esas» me convence, y añade: «Son muchos los expertos tripulantes de «snipes» que no saben nadar.

—¿Cómo se entiende?

—Como se lo digo. Con una agravante; y es que, si llega el caso, el salvavidas no sirve para nada.

—¿Por qué...?

—Porque, cuando surge el momento crítico—lo sé por experiencia—, lo último que encuentra uno es el salvavidas.

Ahora me habla de las actividades de su flotilla. El próximo 19 se abrirá un Cursillo para Patrón de Yatch en la Escuela de Pesca de la Playa de Levante. Lo organizan desinteresadamente, el teniente de navío don Antonio Martínez y el capitán de corbeta don José Adam. Los próximos días 21, 25 y 28, habrá regatas de monotipos, hispanias y «snipes», respectivamente.

Por último, el señor Miranda me expresa su deseo de que Valencia sea el escenario de las regatas generales el año que viene. Pero, para eso, es necesario el apoyo de las entidades oficiales. Ellas tienen la palabra.

Ayer fué inaugurado el IV Consejo provincial del Frente de Juventudes en el Albergue "Ramón Laporta" de Buñol

Discurso del jefe provincial del Frente de Juventudes

Esta mañana se han reunido las Ponencias

Buñol, 16.—En la tarde de ayer, y en el albergue «Ramón Laporta», de Buñol, tuvo lugar la inauguración del IV Consejo Provincial del Frente de Juventudes del distrito universitario, en la que pronunció un breve discurso el camarada Cezezo, jefe del Frente de Juventudes del distrito universitario.

«Después de un año liso de tareas—dijo—, nos reunimos ahora para examinar lo hecho y preparar lo que se ha de hacer, porque el Frente de Juventudes es la obra fundamental de la España presente y España se ha de salvar definitivamente con el Frente de Juventudes.

Esta mañana, a poco del toque de diana, se celebró la Santa Misa

en la capilla de San Luis. Seguidamente fueron izadas las banderas y luego del desayuno se procedió a la toma de juramento de todos los asistentes a este IV Consejo Provincial, de acuerdo con la fórmula «Juro servir a España, a la Falange y a su Caudillo». Se ha cactado el «Casa al Sol» y a continuación leyó un informe el secretario del Consejo, camarada Oregga.

A partir de las 10'45 se han ido celebrando, en el amplio comedor del albergue «Ramón Laporta», reuniones de todas las ponencias. Y esta tarde comenzarán ya las reuniones de los plenos, estudiándose detenidamente el contenido de las antedichas ponencias.

Sección Femenina Residencias de verano de productoras

Otra vez y como todos los años, con los primeros calores se abren de nuevo las residencias de verano que la Sección Femenina, en colaboración con los Sindicatos, mantiene para proporcionar a las productoras de distintas ramas de trabajo quince o veinte días de descanso en lugares donde un bello paisaje y una sana y abundante alimentación se aúnan para satisfacer alma y cuerpo.

El Sindicato de Frutos subvenciona la residencia «Luis Sarason», de Chelva, donde 240 productoras de la naranja asisten en turnos de quince días. El Sindicato Nacional del Arroz envía a sus sindicadas a la residencia «Nuestra Señora de los Desamparados», de Sinarcas, en número de 150 y turnos de veinte días; el Sindicato de Varios utiliza la granja escuela «Hermanas Chabás», de la Sección Femenina, para proporcionar a 400 productoras diez días de reposo absoluto. Finalmente, 158 productoras asisten a la residencia que el Sindicato de Frutos tiene en la playa

de Altea, dirigida por la Sección Femenina de Alicante.

Excepcionalmente esta última, las restantes residencias son dirigidas y administradas por camaradas de la Sección Femenina, que tienen a su cargo no sólo el cuidado y el alimento físico de las residentes, sino, muy especialmente, el cuidado espiritual de que, en la mayoría de los casos, están muy necesitadas. Un asesor religioso visita diariamente la residencia para, por medio de pláticas y charlas sencillas, dar a conocer y a hacer sentir las verdades eternas de nuestra religión. La jefe de residencia tiene, además, a su cargo, las charlas sobre doctrina del Estado, destruyendo errores y prejuicios, que son triste resultado de la pasada contienda.

Así, a lo largo del verano, ochocientas mujeres de nuestras clases trabajadoras gozan de unos días de descanso junto al mar o en la montaña, atendidas física y espiritualmente con todo el celo que la Sección Femenina sabe desplegar para esta gran labor social.

¿Quiere usted recomendar un tejido que pueda ser lavado diariamente sin que pierda la riqueza de su colorido primitivo?

Aconseje el tejido inarrugable

Extra-California

Cuando lo planchen por primera vez, indique que lo hagan en seco, pero una vez lavado pueden plancharlo sin esta precaución

Extra-California

es una creación de LISSA, que ha obtenido el mayor éxito de esta temporada y que dejará satisfecha a la señora más exigente.

Las personas que con mayor entusiasmo recomendarán el tejido inarrugable

Extra-California

serán aquellas señoras que se hayan hecho una prenda de esta tela,

Extra-California

se recomienda para vestidos chaqueta, de sport, playeros, saharianas y chaquetones

Delegación provincial de Trabajo de Valencia

Reglamentación del trabajo de la Construcción y Obras Públicas

Gratificación 18 de julio

El batísimo señor director general de Trabajo, en aclaración a la resolución por él dictada en 28 de junio último («B. O. del E.» de 30 de julio), ha tenido a bien disponer:

Que los trabajadores de las empresas de la Construcción y Obras Públicas que trabajando en una empresa del ramo el primero de abril continuaran prestándoles en el primero de julio, percibirán completa la gratificación de 18 de julio, contemplada en el artículo 58 de la Reglamentación Nacional de dichas industrias consistente en el importe de diez días de retribución para los obreros que integran los grupos IV y V, y quince para los del grupo VI.

Los ingresados después del primero de abril o que hubiesen cesado antes dichas fechas, percibirán total gratificación prorrateando su importe en proporción al tiempo trabajado, tomando en todo caso como base el primero de abril del año actual, fecha de vigencia de la citada reglamentación.

Para una exacta interpretación de cuanto queda consignado, interesa consignar los siguientes supuestos:

Primero.—Trabajadores ingresados en una empresa antes o en primero de abril de 1946 y que continúan prestando sus servicios en primero de julio siguiente (aunque hubieren cesado después de esta fecha), percibirán la gratificación completa.

Segundo.—Trabajadores que prestando sus servicios en primero de abril, cualquiera que sea su antigüedad en la empresa, cesaron antes del primero de julio, percibirán la gratificación prorrateando su importe en proporción al tiempo trabajado, tomando como base para su determinación el jornal o sueldo correspondiente a 108 días, que son los comprendidos entre la citada fecha de primero de abril y la de 17 de julio, y sin que pueda contarse en favor de tales trabajadores fecha anterior al primero de abril.

Tercero.—Trabajadores ingresados después del primero de abril—trabajen o no al 17 de julio—, percibirán la gratificación prorrateando su importe en proporción al tiempo trabajado, tomándose la base de igual forma que la anteriormente consignada.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Valencia, 13 de julio de 1946.—El delegado de Trabajo, Martín Merino.

AJEDREZ Y JUEGOS

SELECCION DE LAS MEJORES OBRAS SOBRE AJEDREZ Y NAIPES	Pesetas
DR. ALEKHINE: Ajedrez Hipermóderno. Tomo I	25'—
Ajedrez Hipermóderno. Tomo II	30'—
E. A.: 200 partidas de Ajedrez	10'—
DR. ALEKHINE: Gran Torneo Internacional de Ajedrez	12'—
Cuaderno de planillas para anotar partidas de ajedrez	4'—
MANUEL DE AGUSTIN: Todas las partidas del Torneo de Ajedrez "Margate"	15'—
Ajedrez Temperamental	18'—
MANUEL DE AGUSTIN: Primer libro del Ajedrecista	7'—
Manual de Ajedrez. Tomo I: Preliminares	7'—
Manual de Ajedrez. Tomo II: Estrategia	9'—
Manual de Ajedrez. Tomo III: Aperturas	7'—
Manual de Ajedrez. Tomo IV: Finales	7'—
Manual de Ajedrez. Tomo V: Problemas	7'—
Manual de Ajedrez. Tomo VI: Misceláneas	8'—
SANCHEZ PEREZ: Diccionario Ilustrado de Ajedrez	13'—
DR. BOSKOVSKY: Cómo "NO" debe jugarse al Ajedrez	6'—
BLAINE: Manual de Ajedrez	6'—
BOUSSEL PARYC: Los primeros pasos en Ajedrez	4'—
Reglamento de la Federación Española de Ajedrez	6'—
MALLY BAILLIERE: Repertorio completo de juegos	20'—
PROF. BOSCAR: Juegos de manos	18'—
MARTINO G. SPICK: Bridge (M. Arlmany)	13'—
J. JAVIER BARCON: Arte de encantamiento	45'—
J. DUDLEY: Bridge	24'—
Reglamento completo y oficial del juego del Pináculo	5'—
Libro de Solitarios	1'50
Reglamento juego de naipes españoles	1'50
Reglamento de los juegos de Póker, Whist, Bridge, Piquet o los cientos, Besl. Cada uno	1'50
DR. RU-KO: (Redoblot) (Bridge)	18'—

AFRODISIO AGUADO, S. A. — Barquillo, 4 — Madrid (SE ENVIAN A REEMBOLSO A CUALQUIER PUNTO DE ESPAÑA)

TRISTAN

Byrnes explica la conferencia de París

(Viene de la 1.ª página)

El día 29 en París. Además de la Unión Soviética, Gran Bretaña, Francia, China y los Estados Unidos, los Estados representados en el consejo de ministros de Asuntos Exteriores, participarán en la Conferencia los otros Estados que tomaron parte activa contra el Eje europeo.

Si bien el consejo de ministros de Asuntos Exteriores ha hecho algunas sugerencias, compete a la organización el procedimiento de la Conferencia, y ésta se hallará en libertad de determinar aquellos puntos por cuenta propia.

Se propuso que fueran secretas las reuniones de las subcomisiones, pero debido a nuestras objeciones esa prohibición fue eliminada. Yo informé que por lo que respecta a los Estados Unidos éste utilizara su influencia para que las reuniones de la conferencia y de los subcomités estén abiertas a la prensa. La conferencia sólo hará recomendaciones, pero los miembros del Consejo se han comprometido a considerar, al redactar los textos definitivos de los tratados, las recomendaciones de la conferencia y no rechazar abiertamente ninguna de ellas.

Tengo la esperanza de que el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores considerará las recomendaciones que pondrá de acuerdo sobre los textos finales, de forma que los delegados puedan firmar los textos antes de que se levante la conferencia.

Los proyectos de los tratados no son los mejores que podría haber concebido la inteligencia humana, pero son los mejores que ha podido formular la inteligencia humana a satisfacción de los cuatro aliados principales. Como paso al retorno de la paz, son todo lo satisfactorio que podíamos esperar en este mundo imperfecto cansado de guerra. La actitud de los Estados Unidos en estos asuntos, representada no solamente por la opinión del presidente y del secretario de Estado, sino también el juicio de los senadores Connally y Vandenberg, cuya larga experiencia de nuestras relaciones exteriores, profundo conocimiento de los problemas específicos, sirvieron con sus consejos de valor inestimable.

EL TRATADO CON ITALIA

La disputa más difícil fue sobre el tratado de paz con Italia; el problema más trascendental de dicho tratado fue la suerte de Trieste y territorio adyacente a lo largo de la costa occidental de la península de Istria. Sin embargo, la delegación norteamericana, con el apoyo de la francesa y británica, exigió que Trieste, el territorio de la zona cuya población estaba predominantemente formada por italianos, continuara siendo territorio italiano y que el interior de dicha región fuese cedido a Yugoslavia. La Unión Soviética insistió enérgicamente, en que Trieste y la costa occidental de la península de Istria se diesen a Yugoslavia.

Sin embargo, la delegación norteamericana, con el apoyo de la francesa y británica, propuso que Trieste y el territorio de la zona cuya población estaba predominantemente formada por italianos, continuaran siendo territorio italiano y que el interior de dicha región fuese cedido a Yugoslavia. La Unión Soviética insistió enérgicamente en que Trieste y sus alrededores no deberían quedar separados de la región interior. Aunque admitió que unas cuantas ciudades y poblaciones a lo largo de la costa tienen predominio italiano, sostuvo que la península de Istria debería ser considerada como unidad y que de considerarse así la población tendría predominio yugoslavo. Checoslovaquia también defendió ese punto de vista.

La Unión Soviética exhortó a que se prestara mayor consideración a los méritos yugoslavos que a los méritos italianos, ya que, mientras Italia, en su carácter de miembro del Eje había sido responsable de la guerra contra los aliados y de la pérdida de miles de vidas aliadas, Yugoslavia había luchado junto a éstos durante la guerra y había sufrido perjuicios considerables con motivo del ataque de Italia.

Como si los soviets ni nosotros estábamos dispuestos a ceder, propusimos que la cuestión fuera dejada para la conferencia de la paz. Los soviets no accedieron a esto, y se nos presentó un dilema mucho más serio de lo que cree la mayoría de la gente. Podíamos hacer una paz separada con Italia, cediéndole Trieste, pero los gobiernos de Rusia, Yugoslavia y, posiblemente otros no habrían aceptado este tratado.

CALLEJON SIN SALIDA

En el caso de hacer nosotros una paz separada, los gobiernos de Rusia y Yugoslavia, indudablemente, hubieran exigido que Italia concertara un tratado con ellos por separado que cediera Trieste a Yugoslavia. Si Italia hubiera rehusado, no es difícil pronosticar las dificultades que habrían surgido.

Aunque ninguno de nosotros presentáramos los tratados a Italia, una Italia desarmada podría quedarse con Trieste solamente, mientras nuestras fuerzas mantuvieran en pie la soberanía de Italia en ese puerto. En un esfuerzo para abrir camino a este callejón sin salida, los franceses, extraoficialmente, sugirieron que Trieste y el territorio adyacente fueran separados de Italia, pero no cedidos a Yugoslavia, y que la seguridad e integridad de esa zona fueran garantizadas internacionalmente.

LA PROPUESTA FRANCESA

A primera vista a nadie gustó esa propuesta; pero cuanto más se estudiaba, más nos parecía que ofrecía una base sólida para llegar a un acuerdo. Se recordó que antes de que Italia entrara en la primera guerra mundial, había propuesto que fuera convertida en un Estado autónomo. Nuestra delegación insistió en que dicha zona debería ser protegida por las Naciones Unidas y no por un acuerdo conjunto entre Italia y Yugoslavia, como proponían los rusos, y también por las cuatro principales potencias aliadas. La propuesta, según fue finalmente aceptada, deja en manos italianas a Gorizia y Monfalcone, en el norte, e incluye dentro del territorio libre de Trieste el resto de la zona al oeste de la línea de conveniencia.

Es cierto que la población del territorio libre de Trieste es predominantemente italiana dentro de dicha ciudad y estaba en su mayor parte, fuera de ella, pero no se subordinan a Gobiernos extranjeros, ni a los italianos ni a los rusos, dentro de este territorio. Se les ha dado autonomía, el pueblo elegirá su propia asamblea y la asamblea, a su vez, elegirá a los funcionarios administrativos, que quedarán subordinados a la intervención del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

El bienestar y la prosperidad de Trieste están en relación con los países de Europa Central. Es la salida natural del centro de Europa al Mediterráneo. Las únicas líneas ferroviarias que llegan a Trieste atraviesan Yugoslavia y están bajo el dominio de este país. Los representantes de este Gobierno han afirmado que si se cediera Trieste a Italia, desviarán el tráfico a Fiume u otro puerto yugoslavo. Debido a la enemistad existente entre los dos países, por esta zona, acaso su control por las Naciones Unidas sea el mejor medio de evitar conflictos armados y atenuar la tensión existente.

Si la zona que era agredida, bien a Italia o a Yugoslavia, sufrirían perjuicios sus relaciones políticas y económicas con otro país; sus industrias se verían impedidas para encontrar el capital necesario, y los trabajadores tendrían dificultades para hallar trabajo. Si se mantienen las relaciones amistosas entre el territorio libre de Trieste y los países vecinos, este pequeño territorio puede gozar de mayor prosperidad y ser fuente de bienestar para sus vecinos con más facilidad que si quedara agregado a Yugoslavia o a Italia. Tengo el convencimiento de que la solución hallada para Trieste es justa y posible si los pueblos interesados laboran unidos por lograrlo así; si no lo hacen, no habrá solución. No se ha llegado a una definitiva en cuanto al destino de las colonias italianas.

LAS COLONIAS ITALIANAS

Se recuerda que en principio los rusos solicitaron el mandato sobre Tripolitania. Dijeron que deseaban una base en el Mediterráneo para su flota mercante. Francia apoyaba que se nombrase a Italia encargada del fideicomiso para todas las colonias, y en la sesión de abril, los rusos manifestaron que estaban dispuestos a aceptar la propuesta, con la condición de algunas excepciones. En lo que se refería a Cirenaica, los británicos estaban dispuestos a aceptar nuestra propuesta de que todas las colonias fueran puestas bajo el fideicomiso de las Naciones Unidas. En vista de las dificultades con que tropezaron mis relaciones al tratar de llegar a un acuerdo, y el peligro de que la cuestión colonias se convirtiera en una pieza de ajedrez al tratar de resolver otros problemas,

sugerí que aplazáramos la decisión final.

Por fin, acordamos que dicha decisión final sobre colonias debería hacerse por las cuatro principales potencias aliadas, tomando en consideración los deseos y el bienestar de aquéllas y la paz y la seguridad mundiales además de tener presentes los puntos de vista de otros Gobiernos interesados.

Si las cuatro principales potencias aliadas no llegaran a un acuerdo sobre el futuro de las colonias dentro de un año, a contar desde la fecha en que entre en vigor ese tratado, se han comprometido a tomar decisiones que estén de acuerdo con las recomendaciones de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Las cuatro potencias acordaron enviar comisiones a las colonias para informar sobre los deseos de las poblaciones de aquéllas. Mientras se espera la solución definitiva sobre las colonias, éstas permanecerán bajo la actual administración militar británica. Lo que más me agrada del acuerdo sobre las colonias, es que la decisión final no requiere un voto de unanimidad. Si las cuatro potencias no pueden llegar a un acuerdo, la decisión dependerá de las Naciones Unidas. Los soviets, por fin, retiraron su oposición a la cesión de las islas del Dodecaneso a Grecia y a la desmilitarización permanente de esas islas.

LAS REPARACIONES

Fué, sin embargo, sumamente difícil para nosotros, llegar a un acuerdo sobre las reparaciones, y los rusos insistieron en que tenían derecho a obtener, por los menos, cien millones de dólares en concepto de reparaciones por los daños que los ejércitos italianos causaron en sus territorios.

A Hungría, Rumania y Finlandia, los rusos les impusieron pagos por reparaciones que ascendían a 300 millones de dólares por cada nación. Los soviets hallaron muy difícil conformarse con una política de reparaciones más moderada, en el caso de Italia. Nosotros, por otra parte, nos sentimos aún más profundamente conscientes de la ayuda que Italia nos había proporcionado durante los últimos meses de la guerra y no oponíamos a la imposición contra ella de una carga de reparaciones que demorase su recuperación económica.

Previamente habíamos convenido que el pago de reparaciones podría hacerse mediante traslados de fábricas bélicas que no fueran necesarias para la economía de Italia durante los tiempos de paz y que también podría pagarse con haberes italianos en Hungría, Rumania y Bulgaria, pero los rusos insistieron en que parte de las reparaciones debería ser obtenida de la producción actual o futura de las fábricas y astilleros italianos. De mala gana accedimos a que los rusos recibirían un máximo de reparaciones de cien millones de dólares, pero exigimos de ellos que en lo que se refiere a las reparaciones tomadas de la producción industrial italiana, las entregas fueran hechas de forma que no constituyesen un entorpecimiento para la reconstrucción económica del país.

Pedimos a los soviets el convenio de que aquellas entregas no fuesen hechas hasta dentro de dos años para evitar que nos viéramos obligados a proporcionar a Italia recursos para la adquisición de materiales que después fueran a parar a manos de los rusos, en forma de artículos fabricados. También exigimos a los rusos que conviniéramos en que los materiales que Italia tuviera necesidad de importar para hacer dichas entregas, fueran suministrados por ellos.

OTROS ASUNTOS

Aún quedan por resolver ciertas cuestiones incluidas en el tratado italiano y otros asuntos sobre los cuales no se ha podido llegar a un acuerdo final. Puesto que la delegación soviética asumió la posición de que no aceptaría la convocatoria de la conferencia de la paz hasta que los cuatro gobiernos hubieran llegado a un acuerdo sobre los problemas fundamentales, supusimos que los rusos no considerarían aquellas cuestiones como fundamentales, y por lo tanto, aceptarían las decisiones de la conferencia de la paz sobre ellas.

Admitió que antes de nuestra reunión en abril abrigaba pocas esperanzas de que jamás pudiésemos llegar a un acuerdo, y después de dicha reunión tenía aún menos esperanzas. En cambio, ahora, hay

mejores perspectivas de que llegarán a firmarse los tratados de paz con los cinco países. Noventa días después de la ratificación de esos tratados, habrá que retirar los ejércitos de ocupación, menos donde estén protegiendo las líneas de comunicación.

LOS PUEBLOS OCUPADOS

Entonces, los pueblos de los Estados ocupados podrán vivir y respirar como pueblos libres. Nos hallamos andando por el camino de la paz. No intento ocultar al pueblo norteamericano la gran lucha que han librado los cuatro Gobiernos y las dificultades con que se han visto enfrentados al tratar de armonizar sus puntos de vista respecto a esos tratados. Reconocemos las diferencias fundamentales de nuestras ideas, normas de procedimiento y métodos, en lugar de tratar de convencernos a nosotros mismos de que esas diferencias no existen, o bajarles la importancia que en realidad tienen.

Se efectuó un verdadero progreso en el camino de la paz respecto a Italia y a los países satélites; no se avanzó nada en las cuestiones de Alemania y Austria. Acaso no se haya perdido del todo el tiempo invertido en las discusiones de estos tratados, porque obtuvimos la experiencia de que todo acuerdo, especialmente con nuestros amigos soviéticos, no pueden hacerse mientras no hayamos antes efectuado intensas discusiones, en las cuales se reiteran viejas quejas, se reafirman antiguas posiciones, se acentúan discrepancias y se provocan crisis.

Estoy dispuesto a reconocer que para ellos resulta tan difícil comprendernos como para nosotros comprenderlos a ellos. Pero a veces creo que nuestros amigos soviéticos también que les juzguemos blandos y débiles si acceden sin luchar a convencer sobre alguna cuestión que nosotros queramos, aun en el caso de ser algo que ellos también desean. No obstante, una constante discusión no es siempre conveniente en un mundo que anhela la paz. — Etc.

EL DEBATE SOBRE ALEMANIA

Nueva York, 16.—El secretario de Estado, James F. Byrnes, ha manifestado, en relación con la conferencia celebrada por los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, en París, que los rusos iniciaron el debate referente a Alemania con una declaración sobre el borrador del tratado propuesto por Estados Unidos para garantizar la continuación del desarme y la desmilitarización de Alemania durante un plazo de veinticinco años.

La declaración no está conforme con las conversaciones sobre el acuerdo de Potsdam, en las que se convino considerar a Alemania como una unidad económica.

Estados Unidos — declaró — no desea compartir responsabilidad alguna por la paralización económica, el estado de miseria y los sufrimientos que se derivan de la actual situación reinante en Alemania, por la división de este país en cuatro zonas aisladas, cosa

contraria a la que se convino en Potsdam. El representante militar norteamericano en Alemania, recibirá instrucciones en el transcurso de esta semana para cooperar, con uno o con todos los países que ejercerán la ocupación administrativa, respecto a los asuntos administrativos esenciales. O aseguraremos la colaboración económica entre las zonas o echaremos sobre los hombros de quien corresponda la culpabilidad por la violación de los acuerdos de Potsdam.—Etc.

VANDBERG APRUEBA

Washington, 16.—El senador Vandenberg, representante de la minoría republicana parlamentaria en la conferencia de los cuatro grandes en París, se propone dar su aprobación al informe hecho por Byrnes al respecto en el camino de la paz. En el discurso que esta tarde pronunciará en el Senado, pondrá de relieve la persistente advertencia de Byrnes, cuando dijo que Alemania es la clave de la paz europea y que las políticas de los cuatro grandes con respecto al enemigo no se han conciliado entre sí. El senador demócrata Tom Connally también delegado en París y presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, mañana, miércoles, acerca de los resultados de la reunión recientemente celebrada en París.—Etc.



PELO FUERTE Y ABUNDANTE

Si nota que se le cae o que la caspa lo invade, debe usar enseguida la

LOCION DE AZUFRE VERI

Da un extraordinario vigor a las raíces y evita que se forme caspa. Es un tónico admirable para la vida de los cabellos.

EMPIECE HOY MISMO ANTES QUE SEA TARDE

Las buenas Perfumerías tienen esta rica Loción de Italia. Frascos de litro, de medio y pequeños. Precios moderados.

Si le interesa un folleto, escriba el Aportado 82 - Santander

Agente en Valencia: Pedro Navarro, Trinitarios, 2. Teléfono 1530



INVIERTA BIEN SU DINERO

LA GRANBIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE, combinada con la Lotería Nacional de 24 de agosto próximo, concede 465.750 pesetas de premios a sus favorecidos. POR TRES PESETAS 25.000 de premios. Por 30 pesetas, ¡CINCUENTA MIL DUROS!

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES. — Desde 32 pesetas en adelante. Media lamina, 62 pesetas. UNA LAMINA COMPLETA, 123 pesetas, propia para jugar entre familiares o amigos

Don que habita en el pueblo de provincia de solicita billetes de la Rifa de Santurce por valor de ptas. contra reembolso. (Firma):

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

CRONICA DE WASHINGTON

Rusia quiere que Estados Unidos destruyan su existencia de atobombas

Pero no precisa los medios de control internacional

Washington, 16 (Crónica trans. por radio. Exclusiva para JORNADA).—Si todos los camiones conducen a Roma, todas las sesiones de las Naciones Unidas llevan al veto. Y aún, después de la conferencia de París, podemos decir que todas las reuniones en las que participa un representante ruso. En Estados Unidos es hoy el tema de convergencia la diferencia existente entre Norteamérica y Rusia, con respecto al derecho de veto, en la comisión de energía atómica y las grietas respuestas que la prensa y la radio moscovita han dado a la propuesta de Baruch. Con todo, ello, Rusia no ha condescendido más que acrecentar aquí su reputación de mala fe y el convencimiento de que no está dispuesta a renunciar de ningún modo a aquel derecho.

es de verdadero interés para Moscú, una rápida realización del desarme atómico, sobre todo el cese de la fabricación de bombas desde la entrada en vigor de la convención internacional y la destrucción de los stocks de bombas existentes en un plazo de tres meses. Pero con respecto al segundo, Gromyko no precisa nada sobre los medios de control, limitándose a declarar que el otro comité que preconiza debería crear una organización capaz de controlar la energía atómica y elaborar las sanciones contra la violación de las medidas adoptadas. O sea que preconiza un comité muy rígido para lo ya existente, y otro muy vago para el control internacional, con lo que Rusia, libre ya de la pesadilla de las bombas que tiene Estados Unidos, podría proseguir sus trabajos de investigación.

recordó que los acuerdos internacionales han impedido ya el empleo en la guerra de los gases tóxicos, pues todo el mundo sabe que en la última guerra, a pesar de estos acuerdos, los principales beligerantes estaban en posesión de estos gases y dispuestos a usarlos.

Rusia pide la destrucción inmediata de los stocks, y Estados Unidos sólo accederán a ello, cuando el control esté no sólo organizado sino en estado de funcionar de modo eficaz. Ciertamente que no abandonarían su ventaja presente, la posesión de la bomba atómica, sin garantías ciertas. Ahora bien, la instalación del control es a largo plazo, y como decía sir Alexander Cadogan, sólo podrá establecerse de modo progresivo.

El plan de Baruch prevé unas comisiones internacionales de inspección que recorrerían todos los países. ¿Está dispuesto el Gobierno ruso a aceptarlas? Eso es lo que se desearía saber. Es evidente que sin tales inspecciones, minuciosas, completas y frecuentes, efectuadas por los mejores expertos, el control no sería más que una ficción. Las tolemae; declaraciones de los Gobiernos renunciando al arma atómica tendrían poco valor, y Gromyko no estuvo particularmente inspirado cuando

Discurso de don Esteban Bilbao En la sesión plenaria de las Cortes

“El 18 de julio se enfrentaron la justicia y el crimen”

“En medio de un mundo en guerra, España tuvo que hacer el milagro de su resurrección”

Don Esteban Bilbao se dirige a la Cámara y dice que la comisión especial encargada de conocer en el problema de la reforma del Reglamento, se propone llevar a cabo una serie de estudios con elementos de juicio suficientes para llevar a término esa resolución de tanta trascendencia; pero que era menester habilitar unas normas que tuvieran una formación escrita, hasta tanto se llega a la decisión concreta. Y, por ello, la presidencia de la mesa estimó que lo más pertinente era dar cuenta de dicha decisión. De todas las modificaciones que se introducen en el Reglamento la más importante es la facultad que se concede a los procuradores para dirigir preguntas a los ministros, que éstos podrán contestar por escrito o de palabra, personalmente o por sus representantes en la comisión o en el pleno de las sesiones. «Estoy seguro —dice el señor Bilbao— que esta innovación os ha de satisfacer, y que sabréis utili-

zar dicha facultad con el mas elevado espíritu de servicio a la más alta función que la ley nos ha concedido. Nada que se parezca al viejo Parlamento, y en cambio, todo lo que pueda llevar al Gobierno el deseo, o el afán o el propósito de una colaboración adecuada y eficaz.» Pregunta si se aprueba, y queda aprobado.

El señor Bilbao añade: «Algunas palabras más quiero añadir a estas mias de ahora, ante la fecha inminente del 18 de Julio, efemérides inolvidable para la presente generación, y de venturosa realidad para el futuro. Se van a cumplir, dentro de dos días, dos lustros en que un general alejado de la Península alzó la bandera de la santa rebelión, ante las fuerzas del desorden, 18 de julio de 1936, fecha memorable en que dos poderes irreconciliables se enfrentaron: la justicia y el crimen, la expoliación y el orden se aprestaban a una terrible batalla, que, quizá no solamente afectara a España sino a Europa entera. De un lado, los audaces, con arsenales de armas, con las ayudas internacionales; del otro lado, un general expulsado de la Península, y unos generales castigados, con un pueblo amordazado sin otra ayuda que la de la justicia de su derecho y su confianza en Dios. Lo que luego ha pasado, todos lo sabemos; pero conviene no olvidarlo. Cada pueblo fué una victoria, y la última y definitiva, el parte final en el que se proclamaba que España, terminada la guerra, había recobrado su libertad. Ni la economía, ni la industria, ni los transportes, en su sitio; ni escuelas, ni templos; esto era lo que había quedado de la guerra. Todo un Estado en quiebra, era la obra de nuestros adversarios, que destruyeron o robaron. La cuestra, está bien patente. En medio de un mundo en guerra, España tuvo que hacer el milagro de su resurrección. Primero, rescató su libertad; luego, estableció el orden. El caso de España no es sólo de nuestra Patria, es el caso del mundo entero, y eso significa lo que nosotros hemos hecho. Cuantos errores habíamos podido cometer, están saldados, por haberse librado de los peligros de la anarquía y del peligro tremendo de haber entrado en una conflagración. Todo eso se debe a una figura egregia, cuyo combro está en la conciencia de todos, y por eso no pronuncio, España, redimida reclama, por lo menos, el respeto a su voluntad. (Grandes aplausos y gritos de Franco, Franco, Franco!, durante algunos minutos.)

El señor Bilbao añade: «Considero obligado que las Cortes no pasen desapercibida esta fecha y pido que conste en acta su adhesión a ese glorioso Ejército victorioso y a ese Generaísimo que supo conducirnos a la gran victoria.» (De nuevo gritos de Franco, Franco, Franco!, que duran largo rato.)

CRONICA DE MUNICH

Aumenta la tensión entre los judíos de Alemania

Munich, 16. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — Millares de judíos destinados a ser trasla-

dados, en un plazo más o menos lejano, a Palestina, aguardan en Alemania, llenos de tensión, en sus diversos campamentos de desplazados, sin muchas perspectivas de abandonar los caminos del hogar nacional, que las que tenían hace unos meses cuando entraron en ellos.

Chaim Hoffman, delegado para Alemania de la agencia judía de Palestina, dice que unos diez mil hebreos podrían ser llevados a aquel país cada mes, desde la zona americana. Sin embargo, no es fácil que dicho traslado empuce a realizarse por lo menos hasta dentro de seis u ocho semanas. Hoffmann afirmó que mensualmente podrían llegar a Palestina hasta 20.000 judíos procedentes de todas las regiones de Europa.

Refiriéndose a los hebreos que esperan dentro de los campos de concentración, Hoffmann afirmó hay una enorme tensión en esos campos, donde mis compatriotas llevan aguardando desde hace dos meses. Con evidente entusiasmo han estado preparados para salir en cualquier momento. Ahora, sus esperanzas han rebajado un tanto; pero, sin embargo, podrían estar listos para partir en media hora. La mayoría de los judíos de la zona norteamericana y ven en Baviera. Las expediciones para Palestina, saldrían todas, probablemente, de la región de Munich.

Los israelitas de la zona norteamericana se sienten solidarizados con sus hermanos de raza y religión de Palestina, que sufren actualmente una de las más duras persecuciones de las tropas de ocupación. Todos los desplazados judíos de dicha zona organizaron el miércoles una unánime huelga de hambre, con la que trataban de exteriorizar su protesta por la detención de judíos en Palestina, las redadas practicadas por la policía en las comunidades judías y, finalmente, la demora en enviar los desplazados judíos europeos a Palestina.

Hasta ahora, los únicos judíos que han entrado en Palestina oficialmente, procedentes de Europa, han sido 580 niños y un pequeño número de adultos, a quienes les fué permitida la entrada en aten-

ción a su parentesco cercano con ciudadanos judíos de Palestina de antiguo asentados sobre este territorio. Clandestinamente, el número de judíos desembarcados, contraviniendo las leyes de inmigración y burlando la vigilancia de la marina británica, ha sido bastante grande. Los ingleses calculan que gracias a ellos han podido nutrirse las bandas de terroristas con gente activa, curda en las guerrillas de las tropas de la resistencia de los diversos países europeos y dotada de un espíritu de lucha decidido y apasionado.

Abierta la entrada oficial, los judíos de los campos de concentración esperan que se decida sobre los cien mil certificados de admisión propuestos por el presidente Truman y que se clasifiquen las solicitudes de los que desean ir, que son la gran mayoría de los israelitas de las zonas de ocupación alemanas. Con la esperanza de ser incluidos entre esos cien mil, millares de hebreos de todas las partes de Europa, especialmente de Este, afiye sin cesar a la zona norteamericana, donde, al contrario que en la rusa, francesa y británica, se les acoge y se les ofrece un refugio, negado en casi todo el resto del mundo.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Hé aquí las oposiciones anunciadas: «200 plazas para técnicos de Hacienda», con 6.000 pesetas. — «25 de ayudantes de Tele-Comunicación». — «40 para radiotelegrafistas». — «11 para telefonistas» con 4.700, pagas extraordinarias y pluses. — «12 para oficiales de Colonización», con 6.000 más el 80 por 100. — «30 para torreros de ferros», con 6.000. — Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Notarios y Secretarías de Ayuntamiento, Auxiliares de contabilidad de Hacienda. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, número 12, Madrid.

Sala de Armas

EXPOSICION DE FOTOTEXTOS DE LA CRUZADA DE LIBERACION

En breve será inaugurada, en la Sala de Armas de nuestra ciudad, una interesantísima exposición de fototextos referentes a nuestra Cruzada de Liberación. Estos trabajos, que ya se exhibieron con grandioso éxito en reciente exposición celebrada en Tetuán, patrocinada por el general Varela; son obra del notable artista, don Antonio Calvache.

En estas fotos se recogen impresionantes momentos de la guerra de Liberación y atrayentes facetas de la vida marroquí. La colección de estos fototextos lleva por lema: "Las dos banderas".

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

PERSPECTIVA

La condena de Mihailovich

COMO se esperaba, Mihailovich ha sido condenado a muerte. El hecho estaba previsto desde antes de comenzar el proceso, puesto que el mismo gobierno de Tito declaró que el general sería condenado a muerte. Y después de esta declaración, el proceso no podía ser más que lo que ha sido: una farsa jurídica. Las irregularidades cometidas han sido innumerables, pero basta citar el hecho de que Mihailovich, el primer hombre que se levantó en armas en un país invadido contra los alemanes, ha sido juzgado con notorios colaboradores de Nedich, el Quisling serbio, confundiendo en una misma acusación, con el evidente propósito de degradar ante la opinión pública al general. El tribunal no ofrecía ninguna garantía de imparcialidad, puesto que no estaba formado por magistrados, sino por «partisanos» de Tito. No se aceptó a ningún testigo extranjero, pese a que norteamericanos e ingleses podían arrojar bastante luz sobre las actividades de Mihailovich por haber estado agregados a su cuartel general. Pero no convenía a Tito que se hiciera luz sobre muchos hechos y así pudo presentar las cosas a su antojo, pese a las protestas y notas de los gobiernos inglés y norteamericano. Todo esto aún desechando los numerosos rumores que han corrido sobre los métodos de tortura aplicados al general.

La sola personalidad de Mihailovich, héroe para los serbios, era suficiente para estimar como una injuria el hecho de procesarle. Pero el comunismo no perdona. Supongamos que en Francia, Thorez, hubiera desempeñado el papel de Tito. Pues bien, De Gaulle, en ese caso, hubiera sido juzgado y condenado.

La condena de Mihailovich, además de los motivos intencionales para acabar con los partidarios del rey Pedro, es un gesto internacional. Es un abierto desafío que el bloque ruso lanza a los países occidentales, y que hace aún más pronunciado el abismo que separa a las dos mitades de Europa. Aunque buena parte de la culpa la tienen esos mismos países que pusieron la mecha en el polvorín, alentando a Tito, mientras abandonaban a Mihailovich. Tito llevaba la lucha con los alemanes de un modo más vigoroso, puesto que no tanto hicieron padecer a los yugoeslavos. Los aliados le permitieron por aquel motivo y ahora pagan las consecuencias. No significaría lo mismo una Yugoslavia con el rey Pedro y Mihailovich que la comunizante de Tito.

Y el único desagradajo que pueden hacer, es el que intentó el Summer Welles, creando un tribunal en los Estados Unidos para juzgar con imparcialidad a Mihailovich, lo que no para de ser un débil consuelo para el general. — J. S.

Deportes

LANGARA, EN LISBOA

Ha manifestado que espera volver a jugar con el Oviedo

Aunque todavía no firmó el correspondiente contrato

LISBOA, 16. — En el avión regresó de Méjico el futbolista Lángara, que va a ingresar en el Oviedo. Se cree que todavía permanecerá unos días en esta capital, de donde marchará a Oviedo, donde tiene su familia. — Afil.

El fútbol argentino, el mejor de América, afirma Lángara

Zubieta es el jugador español de más prestigio

Lisboa, 16.—En declaraciones exclusivas hechas por el futbolista español Isidro Lángara al corresponsal de la agencia Afil, se pone en evidencia la gran satisfacción del jugador vasco por regresar a España.

Lángara, que cuenta 34 años de edad, jugó su último partido en América hace 15 días, en el España de Méjico.

«Me encuentro—dijo—en perfecta forma. Procuré siempre no entregarme a la manera de juego americana, donde, como usted sabe, se abusa del regate y de la filigrana. Sin embargo, acaso no haya podido evitar el defecto de retener la pelota más de lo debido».

Lángara expresó su firme decisión de alinearse en el Oviedo, aunque no firmó todavía contrato.

Llegó a un acuerdo con el club ovetense después de un cambio de correspondencia. Sabe que el Oviedo realizó una gran campaña en la última temporada, pues los periódicos mejicanos publican todos los lunes los resultados de los campeonatos españoles de fútbol. Lángara siguió con interés la actuación de todos los equipos, pero en especial la del Oviedo.

A preguntas del corresponsal de la agencia Afil sobre si conservaba la potencia de tiro a gol que le hizo famoso, repuso sonriente:

—Puede ser que un poco menos, pero suficiente.

Lángara ignora cuándo continuará viaje a España, pues depende de la llegada a Lisboa del automóvil de un amigo que le ha acompañado desde Méjico. Si éste se retrasa, continuaría en avión, pues anda en deseos de ver a su familia.

El famoso delantero centro internacional tiene un hermano casado en San Sebastián. Lángara es natural de Pasajes Ancho (Guipúzcoa), aunque se crió en Andoain, de la misma provincia vasca. Desde San Sebastián seguirá viaje a Oviedo.

«Zubieta es hoy el jugador español de más prestigio en América. Yo jugué cuatro años con él en el equipo del San Lorenzo de Almagro, su actual club. Claro es que Zubieta tiene muchos menos años que nosotros».

Respecto a Iraragorri, Lángara dijo que el interior bilbaíno, muy caprichoso, se esforzó en asimilar el juego americano en toda su integridad, cosa que le hizo mucho daño. «Sin embargo —agregó—, después de dos o tres veces de actuación en el primer equipo del Bilbao, recuperará, sin duda, su forma conveniente».

Lángara se mostró muy sorprendido cuando el periodista español le dijo que hablaba con marcado acento argentino.

—No me había dado cuenta —repuso sonriente el jugador internacional—. El caso es que estoy loco de alegría por volver a España, a donde quisiera venir hace ya más de un año, y tengo verdaderas ganas de jugar con mis compañeros del Oviedo, especialmente con Herrerieta, que ya se hizo un partido ex-

traordinario el pasado año en La Coruña contra Portugal.

Con referencia al fútbol americano, Lángara afirmó que el juego ar-



Isidro Lángara, el ex delantero centro internacional, cuya incorporación al Oviedo es inminente

gentino es, sin discusión, el mejor de América, con notable diferencia. Le siguen en méritos Brasil, cuyo nivel futbolístico parece ser que asciende considerablemente en los últimos años. El uruguayo, después. Y en otro nivel, Paraguay, Chile y Perú, con el de Méjico, que es un juego totalmente distinto al español. —Afil.

CAZA Y TIRO

LAS TIRADAS A PLATOS EN PATERNA

El resultado técnico de las dos tiradas celebradas en las tardes del sábado y domingo en el campo de la Provincial, ha sido el siguiente:

Sábado.—Primera poule, 10 platos handicap—Primero, señor Vicent, con 10-10, y del segundo al cuarto fue dividido entre los señores Guillén, Albors y Mollá, con 9-10.

Segunda poule a 10 platos handicap, fue dividido, del primero al tercero, entre los señores Fontabella, Colomer y Vicent, con 9-10. Con 8-10 se clasificaron los señores Guillén y Albors.

En la tercera, a 15 platos handicap triunfó don Pco. Albors, con 15-15. Segundo y tercero, entre los señores Fontabella y Mollá, con 14-15. Cuarto y quinto, para los señores Guillén y Vicent, con 13-15, y sexto al señor Colomer, con 12-15.

El domingo, en la primera poule a 10 platos handicap, dividieron los dos primeros lugares entre don José María Fontabella y don F. Albors. El segundo fue para don Bautista Tudela, con 8-10, y tercero y cuarto dividido entre los señores Payá, Galbis y Colomer.

En la segunda, concertada en las mismas condiciones, triunfó, sólo con 10-10, don Vicente Vicent. El segundo y tercero fueron para don Miguel Ro-

teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

EL MADRID QUERIA A ZARRA

Pero los bilbaínos no lo sueltan

Madrid, 16.—Al parecer, el Real Madrid inició gestiones al finalizar la temporada para lograr la ficha del delantero centro internacional Zarra, con la directiva bilbaína. Estas gestiones no han dado resultado alguno, ya que Zarra continuará en la temporada próxima defendiendo los colores del Atlético de Bilbao.—Afil.

Terminó la Ronda a Francia

Brescci, ganador absoluto

Otro italiano, Bertocci, en segundo lugar

Grenoble, 16.—El corredor ciclista italiano, Brescci, ha ganado la etapa de ayer de la Ronda de France, Burdeos-Grenoble.

Esta última etapa fue muy emocionante, y los cuatro corredores que llegaron en los primeros lugares cruzaron la meta casi al mismo tiempo.

Brescci, que ocupó el primer lugar de la clasificación, ha cubierto el total de las etapas con el tiempo de 41 horas, 14 minutos, 51 segundos.

El segundo lugar lo posee también un participante italiano, Bertocci, con un tiempo de 41 horas, 15 minutos, 59 segundos.—Afil.

La Vuelta Ciclista a Suiza

Trueba vencedor en el Col de Jauna

Berrendero entró el 5º en la segunda etapa

Morges, 16.—El corredor ciclista italiano Canacci ha resultado vencedor de la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza, Basilea-Morges, con un total de 270 kilómetros, que es el mayor recorrido de esta prueba. El vencedor lo cubrió en 7 horas, 49 minutos y 15 segundos.

El corredor francés Vietto y el italiano Bartali, el francés Ta si y el español Berrendero, se clasificaron a continuación.—Afil.

EN LA PRIMERA PARTE DE LA TERCERA ETAPA, BERRENDERO Y GUAL, SEGUNDO Y CUARTO, RESPECTIVAMENTE

Zurich, 16.—En la primera parte de la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza, corrida ayer mañana, sobre la distancia Morges-Morat, con 105 kilómetros de recorrido, triunfó el francés Lapebie, con el tiempo de 2 horas, 44 minutos y 36 segundos.

En segundo lugar entró el corredor español Julián Berrendero, a 1 segundo y 4/10 de diferencia con el vencedor.

El tercer puesto lo ocupó el suizo Oighlmann, y el cuarto, el español Gual. Estos dos últimos, con el tiempo de 2-49-3.

La clasificación general al final de esta primera parte de la etapa de ayer, da en primer lugar al italiano Bartali.

Los primeros españoles clasificados en la general, son Julián Berrendero, en el puesto 11, y Trueba, en el 17.

Por la tarde se corrió la segunda parte de la etapa Morat-Berna, de 145 kilómetros, con la subida de Jauna, puntuable para el Premio de la Montaña.—Afil.

LA HAZAÑA DE TRUEBA A 1.500 METROS DE ALTITUD

Berna, 16.—El corredor ciclista español Trueba, ha sido el primero en llegar a la cima del paso de Jauna, de 1.500 metros de altitud, adjudicándose el premio que estaba establecido para el primer participante de la Vuelta Ciclista a Suiza que coronara dicha cima. Esta subida constituyó parte del recorrido de la se-



FERMIN TRUEBA

El torneo internacional de Gijón

Sanz venció a Pomar

Gijón, 16.—Corresponsales del torneo internacional de ajedrez organizado por el Casino de La Unión, se han jugado en el Club de Regatas las siguientes partidas:

Martinez venció a Rico; Ribeiro ganó al niño gijonés Torán; Lupi ganó a Bonet; Clotas y Pérez hicieron tablas; Medina venció a González, y Sanz venció a Arturito Pomar.—Afil.

En toda comunicación o consulta que efectúes en la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no olvides consignar el número patronal y de tu libro de familia, con lo que lograrás la máxima rapidez en la resolución de tu asunto

MESTALLA

Jueves, 18 julio, 6'30 tarde: SEGARRA-SAGUNTO MESTALLA-SUECA

Valencia C. de F.

contra Levante U. D.

Partidos de 40 minutos. Entrada general, 2 pesetas. Señoras, niños y militares, 1 pta. Tribuna sin entrada, 3 pesetas.

Nota: Siendo estos partidos organizados por la FEDERACION como homenaje a los CLUBS VALENCIANOS, por su destacada clasificación en las competiciones nacionales, los socios del VALENCIA F. C. deberán abonar el importe íntegro de la entrada.

BOXEO PLAZA DE TOROS

MANANA MIERCOLES 8'15 tarde TORNEO INTERCLUBS! CONTRERAS — CADENAS LLORET — BONORA CUBELLS — AVINO CARBONELL — CAMACHO CUBAS — IBORRA GOMEZ — LONGAS FOLGADO — MARCH General, UNA peseta Pista, DOS

LA CÁMARA Y EL TELÓN

"El hombre de hierro", en Capitol

Nacionalidad: Norteamericana.—Distribución: George Arohainband.—Dirección: George Arohainband.—Intérpretes: Cepica.—Fecha de estreno: 15 de julio de 1946.



Este film del Oeste, Otra vez las aventuras emocionantes, las violentas y sangrientas luchas entre «buenos y malos», los pasajes propicios a las acrobacias, el héroe de buenas punas y mejor puntería, la hermosa dulce y delicada, si aquí muestra digna, sin embargo, de las venas rubias y de los ojos azules... Tema y ambiente muy vistos, lenguaje usual y rudimentario, cinematografía primordialmente visual.

"Otra vez aquel hombre", en Olympia

Nacionalidad: Inglesa.—Distribución: Mercury Films.—Dirección: Walter Forde.—Intérpretes: Tommy Handley y Greta Oyn.—Fecha de estreno, 15 de julio de 1946.

La misma parquedad publicitaria que de nos ha presentado esta película inglesa, era un anticipo de la modestia. Pero, a decir verdad, nunca esperábamos que lo que en un prestigio, débilmente fundado se confirmara después tan absolutamente en la realidad, y la realidad es que «Otra vez aquel hombre» es una cinta que, aun orientada por los cauces del más desenfadado humor, no tiene ni pizca de la libertad que pretende. Empero, como la modestia es una virtud, y la época en que nos es presentado, un momento, nadie espere que nos lancemos a dedicarle una crítica acerbada. No merece ni eso. Ante ella, la mejor actitud que se puede adoptar es la de un prudente y sigiloso silencio. Y así lo hacemos, apoyándonos en ese poderoso argumento que aconseja que de ciertas cosas es mejor no hablar.

TRISTAN

"Los cuatro jinetes del Apocalipsis", EN RIALTO

Nacionalidad: Norteamericana.—Distribución: «Selecciones Capitolio».—Director: Rex Ingram.—Protagonista: Rodolfo Valentino y Alice Terry.—Fecha de estreno: 15 de julio de 1946.

Mucho ha llovido desde que se estrenó esta película. Y el cine, arte sin clásicos, se halla sujeto a las inexorables leyes del tiempo. Lo que ayer nos parecía sublime y nos emocionaba, hoy lo consideramos ridículo y nos hace soltar la carcajada. Este es el caso del film «Los cuatro jinetes del Apocalipsis». Con el transcurrir del tiempo, con la evolución de las maneras cinematográficas, la película, pasada de moda, no tiene en la actualidad otra misión que la de evocar, en su propia salsa, la figura y el estilo de Rodolfo Valentino. Como, en realidad, no esperamos otra cosa de esta cinta, exhumada ahora no sabemos por qué, la reaparición de «Los cuatro jinetes» no nos ha decepcionado. Todos y cada uno de los factores del film, comparados con las producciones del momento, sirven para medir y justipreciar el extraordinario y eficaz esfuerzo que, en su línea de perfeccionamiento, ha realizado el cine. La película «Los cuatro jinetes»

Como, en realidad, no esperamos otra cosa de esta cinta, exhumada ahora no sabemos por qué, la reaparición de «Los cuatro jinetes» no nos ha decepcionado. Todos y cada uno de los factores del film, comparados con las producciones del momento, sirven para medir y justipreciar el extraordinario y eficaz esfuerzo que, en su línea de perfeccionamiento, ha realizado el cine. La película «Los cuatro jinetes»



del Apocalipsis», inspirada en la novela del mismo título de Vicente Blasco Ibáñez, vuelve a nosotros con el aditamento de un fondo sonoro, algunos diálogos esporádicos y unos comentarios muy atinados del crítico literario Nicolás González Ruiz CAMERAMAN

"BODAS DE ORO", EN ACTUALIDADES

Nacionalidad: Inglesa.—Distribución: Cepica.—Dirección: Harold French.—Principal intérprete, Margaret Lockwood.—Fecha de estreno, 16 de julio de 1946.

Esta película tiene algo que pre-dispone en su favor, y es ese ambiente familiar que certeramente recoge. Los matices sentimentales, la bondad que respiran los personajes —muy numerosos, por cierto— esa misma accidental alteración de la vida hogareña, que origina la conmemoración de las bodas de oro de los abuelos, todo, está reflejado con una exactitud, una delicadeza y un equilibrio elogiables. Y esa es su mejor virtud. Fiel e-tampa de una realidad agradable. Sin planteamientos de complicados problemas psicológicos —apenas se esboza un conflicto sentimental sin trascendencia— y sin incurrir en la más nimia exageración de lo real, que haría derivar la trama, rosa subido, hacia cauces abiertamente teatrales.

Cine simplista, si se quiere; pero de una pureza de imágenes evidente. Distribuidas, aunque en dosis muy restringidas, unas pinceladas del mejor humorismo inglés. ¡Ah!, y, además, un cuadro de intérpretes muy aceptable, en el que destaca Margaret Lockwood. TRISTAN

"Con la música a otra parte", en el Lírico

Nacionalidad: norteamericana.—Distribución: Balfestros.—Dirección, David Butler.—Intérpretes: Bing Crosby, Gloria Jean, Charles Winninger, El Brendel and Allyn Joslyn.—Fecha de estreno, 15 de julio de 1946.

Si el título ya quiere indicar, en su poca profundidad, algo ligero, ha definido con exactitud el tono y la ambición de una cinta que sobresale por su discreción en esta pobrísima temporada cinematográfica.



La figura veraniega, «Con la música a otra parte» tiene de todo. Sus notas humorísticas, sus perfiles estilísticos y, naturalmente, actuando Bing Crosby, cauciones que el actor interpreta con su acostumbrado acierto.

La figura central del film está a cargo de Gloria Jean, muy añorada, que interpreta su personaje con

acierto y sobre todo en sus intervenciones sentimentales.

Bing Crosby, haciendo de hombre bueno en esta película rosa, desenvuelve su trabajo con discreción y junto a Gloria Jean constituye el principal atractivo de la película.

David Butler, su director, ha tenido escaso trabajo. Le ha bastado con seguir sin complicaciones el hilo argumental manteniéndolo en el plano discreto en el que la cinta está enmarcada.—P.

"Vidas ambulantes", en el Rex

Nacionalidad: norteamericana.—Producción: Hal Roach por Artistas Unidos.—Distribución, Cepica.—Dirección, Hal Roach.—Intérpretes: Adolphe Menjou, Carole Landis y John Hubbard.—Fecha de estreno, 15 de julio de 1946.

Ya tenemos otra vez en las pantallas valencianas a Adolphe Menjou. Su figura ha recorrido toda la escala social interpretativa. Desde el caballero siempre de etiqueta,



correcto y calavera en su vida, hasta el semipordiosero al que la vida vapuleó por insegura y despreocupada existencia. Y sin embargo, el trabajo de Adolphe casi siempre se ve con agrado.

Ahora nos presenta un tipo extravagante y semialienado que, soñando y viviendo en un país en el que lo absurdo impera, hace discutir su vida en la bohemia de un circo ambulante.

Salvo situaciones acertadas, el disparate que constituye «Vidas ambulantes» es una película de escasísima calidad, monótona y pesada casi siempre. Su línea argumental se adivina ya desde las primeras escenas.

No merece en verdad otro comentario esta película veraniega.—P.

Gacetillas

JUNTA GENERAL FALLERA Las veladas feriales Para el día 18, a las once de la noche, primer día de nuestra famosa Feria de julio, la Junta Central Fallera ha organizado una magnífica velada inaugural. Y para que la juventud tenga motivo de solazarse se ha contratado a la notable agrupación musical Jorge Alonso y su Orquesta, reforzada con nueve profesores, para que el baile sea continuo, y como atracción, la gran vocalista Conchita Monteagudo, con su arte indiscutible, pondrá la nota moderna y alegre en esta velada.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

ESLAVA.—Compañía comedias de Rafael Rivelles, 715 tarde y 11 noche: Despedida de la compañía. El famoso Carballera.
SERRANO.—Compañía Cuevas-Hernández. A las 7 tarde y 11 noche: Reposición. Cuatro corazones con freno y marcha atrás. Butaca, 4 pesetas.

Cines de estreno

ACTUALIDADES.—Margaret Lockwood, en Bodas de oro. No. Do dedicado a las actuaciones de Manolete en Méjico.
CAPITOL.—De 5 a 9 y 10'45 noche: El hombre de hierro, por Richard Dix, Tolerado.
LIRICO.—De 5'30 a 9 y 11 noche: Tolerado. Con la música a otra parte, por Bing Crosby y Gloria Jean.
OLYMPIA.—De 4'45 a 9 tarde y 11 noche: Otra vez aquel hombre. La comedia cómica más popular del cine inglés.
REX.—De 5 a 9 y 10'45 noche: Vidas ambulantes, por Adolphe Menjou y Carole Landis. Tolerado.
RIALTO.—De 5'15 a 9'30 y 11 noche: Los cuatro jinetes del Apocalipsis. De la inmortal obra de V. Blasco Ibáñez. Por Rodolfo Valentino. Estreno de interesantes complementos.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—Desde 4'15 tarde: María Candelaria, por Dolores del Río. El misterio de María Roget, por María Montez.
ESPAÑOL.—Homenaje a James Stewart: El séptimo cielo y Vive como quieras.
GRAN VÍA.—Andaré junto a ti. El castillo maldito.
PALACIO.—Tolerado. Stella, Héroe del mar, Ella Raines, Randolph Scott.

SUIZO.—De 4'30: Tolerado. El joven Edison y Edison, el hombre.
TYRIS.—La monja alférez. El coronel Elmp, por Anton Walbrook y Roger Livesey.

Varios

LAS ARENAS.—Balneario: Todas las noches, variedades selectas. Orquesta Aguado. Exito del humorista PADY. Piscinas: Gen Y LOS TROVADORES. Mañana, presentación de la artista internacional SIDY SIDNEY.

ESLAVA
Compañía de comedias de RAFAEL RIVELLES
A las 7'15 tarde y 11 noche:
DESPEDIDA DE LA COMPANIA
El famoso Carballera
Poesías por RAFAEL RIVELLES

APOLO Compañía lírica Lolita Pastor
A las 8 tarde:
LA CASITA BLANCA
por Cora Raga y Dimas Alonso
A las 11 noche:
BOHEMIOS
por Elenita Martí y Emilio Salanova
EL BARBERO DE SEVILLA
Insuperable creación de Lolita Pastor, con Del Valle, Sancho, Bartual y demás partes de la compañía
PRECIOS POPULARÍSIMOS

FRONTON CHIKI
Noche: Barrenechea-Chita. Anochecer contra Barrutia II-Barrutia III

PLAZA DE TOROS
Hoy, 16 julio 1946 A las 11 de la noche
PRESENTACION DEL GRANDIOSO SUPERESPECTACULO
Luces de España
con MARY CARMEN MONTES — MARIBEL RODY DOLLY Y SU BALLET — PADDY — MOREN ROSSY ARGUELLES ALOHA — ENRIQUE MOLINA ALICIA IMPERIO — PEPITO JIMENEZ — PACO JIMENEZ — ORQUESTA PALADIUM Y SU CANTOR PALOP — LOCUTORA: MARIA DEL PILAR
Organización: ESPECTACULOS LLADRO

II JUEGOS FLORALES DE MANISES

Fallo del Jurado

Reunido el Jurado calificador de estos Juegos Florales, en el local social de La Rat.Penat, ha acordado otorgar el siguiente fallo:

- PREMIOS TRADICIONALES**
Por natural. — Premio, al número 89. Lema: Reflejos. — Accésit, al número 27. Lema: Anfora sagrada del amor vixcut. — Mención honorífica, al número 108. Lema: Fos bellum.
En la línea d'or. — Premio, al número 88. Lema: Porcellana hermosa. — Accésit, al número 154. Lema: Vencedores.
Violeta d'or. — Premio, al número 12. Lema: Cançons místiques. — Accésit, al número 10. Lema: Ecce frans. — Mención honorífica, al número 106. Lema: Mater Deserto-rum; ora pro nobis

- PREMIOS ESPECIALES**
Número 1. — No se adjudica.
Número 2. — Premio, al número 187. Lema: Aristes. Primer accésit, al número 182. Lema: Safre. Segundo accésit, al número 160. Lema: Arcella.
Número 3. — No se adjudica. Mención honorífica, al número 129. Lema: Natura.
Número 4. — No se adjudica. Mención honorífica, al número 137. Lema: En el nombre de Allah.
Número 5. — Desierto.
Número 6. — Premio, al número 127. Lema: Laudate pueri dominum.
Número 7. — Premio, al número 111. Lema: Hijos del trabajo. Accésit, al número 191. Lema: Consejo a un joven encuadrado.
Número 8. — Premio, al número 12. Lema: Lumbre del Cielo.
Número 9. — Premio al número 115. Lema: Vértice. Accésit, al número 109. Lema: Martirio.
Número 11. — Premio, al número 99. Lema: Dad a Dios lo que es de Dios.
Número 12. — Premio, al número 147. Lema: Timotel.
Número 13. — Premio, al número 66. Lema: Hispanidad. Accésit, al número 60. Lema: In memoriam.
Número 14. — No se adjudica. Mención honorífica, al número 131. Lema: Teresa de Jesús.
Número 15. — Premio, al número 46. Lema: Manos divinas. Accésit, al número 103. Lema: Llealtad.
Número 16. — Premio, al número 107. Lema: Piquen? Piquen?
Número 17. — No se adjudica.
Número 18. — Desierto.
Número 19. — Premio, al número 176. Lema: Luz. Accésit, al número 174. Lema: Ancha Castilla.
Número 20. — Premio, al número 183. Lema: Frasis.
Número 21. — Premio, al número 104. Lema: Mercurio.
Dado en Valencia, a 15 de julio de 1946. — Firmados: Manuel González Martí, José Calatayud Bayá, Ramón Andrés Cabrelles, Ricardo Valero Muñoz, José Guardiola Ramos y Federico Jimeno Palés.
Nota. — Los autores de los trabajos premiados se presentarán en la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de Manises, antes de dar comienzo los Juegos Florales, que se celebrarán, en el teatro Plus Ultra, el día 17 del corriente, a las 23'30 horas, y en el cual se hará entrega de los correspondientes premios.

Ante el día de la Virgen marinera

En torno a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de la gloriosa Marina de España, no sólo forman hoy los soldados de nuestra Escuadra, los navegantes de nuestra flota civil y los pescadores de nuestras más humildes Cofradías, sino también, la devoción fervorosa y unánime de este pueblo español que profesa un culto poco menos que supersticioso a las Animas, y que no imagina a Nuestra Señora en tan dulce advocación, sin el cortejo de unas almas suplicantes entre las llamas del Purgatorio. Reina y Madre de la más misericordiosa apariencia, pues que nos muestra a su Divino Hijo y nos ofrece las misericordias de su Santo Escapulario, nosotros queremos, sin embargo, imaginárnosla hoy, como la Virgen marinera, como esa nubecilla misteriosa que viene de lejos y que se convierte, sobre todos los soldados y trabajadores todos del mar, en la bendición del buen viento y mejor fortuna.

Porque el aliento de su preciosísima intercesión debió hinchar también las velas de las naves mediterráneas que nos trajeran a los valencianos la civilización de Cristo, y aliento suyo empujó también las carabelas españolas en las que más tarde, a través del Atlántico, embarcarían nuestra fe y nuestro idioma. Esta fecha entrañable nos habla, más que otra alguna, de la gran tradición marinera de España, y este día de la Santísima Virgen del Carmen queremos recordar a nuestra ciudad, la verdad todavía difícil de que Valencia es, naturalmente, marinera y de que el mar debe ser cada día más nuestra preocupación, pues que de nada nos servirá nuestra misma huerta, única en Europa, si no tenemos una flota al servicio de esta potencia agrícola.

Todo el homenaje que de justicia merecen, a los marinos, heroicos y abnegado, de Franco, decisivos en el trance de nuestra Cruzada y sol de nuestra comunidad nacional en esta paz erizada de dificultades; todo el homenaje también a quienes en el nombre de España despliegan un activísimo comercio marítimo, ensanchando nuestros afanes, rutas y rumbos, así como a los humildes trabajadores del mar que abastecen el mercado español. Para esta Valencia playera de julio, la emoción honda del puerto con numerosos buques de corvas popas recamándolo con sus varios colores, las proas vueltas hacia el mar y el áncora sujeta con tenaz diente, como se canta en la virgiliana «Eneida».

En contacto diario con las muestras más claras e imponentes de la Divinidad, las almas abiertas a los horizontes infinitos, y el ánimo templado en la lucha con las fuerzas ciegas de la Naturaleza, la Santísima Virgen del Carmen bendecirá el esfuerzo de nuestros hombres, como bendice el de todas las gentes marineras españolas, y Valencia no sólo será digna de su gran tradición mediterránea, sino que hará de su pasión por el mar la base más firme de su grandeza regional. Política marítima, necesidad española que Franco impulsa para defensa y gloria de la Patria grande.

El conflicto de fronteras entre SIAM E INDOCHINA, A LA O. N. U.

Siam pide que sea incluido en la orden del día del Consejo de Seguridad

Evatt dice que no debe usarse el veto en la conferencia de la paz

Nueva York, 16. — El encargado de Negocios de Siam, L. D. Bhakdi, ha entregado una nota al secretario general interino de las Naciones Unidas, redactada por el Ministerio de Asuntos Exteriores de su país, en la que presenta el conflicto de fronteras entre Indochina y Siam, ante el Consejo de Seguridad. En dicha nota se pide que el citado conflicto sea incluido en el orden del día del mencionado organismo.—Efe.

EVATT CONTRA EL VETO

Nueva York, 16. — El ministro de Asuntos Exteriores australiano, doctor H. V. Evatt, en una alocución radiada, ha manifestado que no debe imponerse el poder del veto en la conferencia de la paz.

El doctor Evatt saldrá a Nueva York para dirigirse a la capital francesa en esta semana.—Efe.

LIE A MOSCÚ

Oslo, 16. — El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, partirá el próximo día 22 para Moscú, donde permanecerá unos días, trasladándose después a París para asistir a la conferencia de la paz. Lie ha manifestado que su visita a Moscú no

tiene carácter oficial y que acude a París por invitación personal del primer ministro francés, B. d'Aubert.—Efe.

Habrán más detenciones en Canadá

Se dice que Rusia ha obtenido uranio

Ottawa, 16. — De un momento a otro se esperan más detenciones en la sensacional redada de espías en el Canadá, después del informe de la real comisión en que se dice que Rusia ha obtenido uranio y que un espía había sido puesto en libertad en los Estados Unidos. Se asegura que se trata de un individuo que asiste a los cursos de una Universidad en Los Angeles, bajo el falso nombre de Wilzack. — Efe.

Para visitar **Mallorca**
CONSULTE SIEMPRE
VIAJES MELIA PAZ 41 TEL. 14520



En honor de la Virgen del Carmen

SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN EL MINISTERIO DE MARINA

Presidieron el jefe del Estado Mayor de la Armada y otras personalidades

Madrid, 16. — Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana, en el Ministerio de Marina, una función religiosa, en honor de la Patrona de la Marina, la Virgen del Carmen.

En el crucero central del Ministerio se había levantado un altar que presidía la imagen de la Virgen, adornado con flores y tapices. Las escaleras del Ministerio estaban igualmente recubiertas con flores y plantas.

Presidieron la ceremonia el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; el capitán general de la primera región, teniente general Muñoz Grande; el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Ponte; el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Vigón; el secretario general del Ministerio de Marina, almirante Heras. Entre los asistentes figuraban el jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria; gobernador militar de Madrid, general Moreno Calderón; los almirantes Génova, Díaz de Rivera, Carre y Agacino y numerosos jefes y oficiales, así como marineros. Terminada la Misa, los marineros rezaron la Salve marítima, así como la ofrenda a la Patrona y el Himno Eucarístico.

A las doce de la mañana, en el Museo Naval, una comisión del Ayuntamiento de Zaragoza, presidida por el alcalde señor Caballero, entregó al director del Museo, señor Guillén, una reproducción de la Puerta del Carmen de Zaragoza, que durante los sitios fué defendida por un grupo de soldados al mando del teniente de Navío don José Primo de Rivera.

El alcalde pronunció unas palabras para expresar este homenaje que Zaragoza rinde a la Marina española que en aquella tierra dió muestras de su heroísmo, donde un marino ganó la primera laureada. El director señor Guillén pronunció unas palabras agradeciendo este ofrecimiento de la ciudad de Zaragoza.—Efe.

Más disturbios en Trieste

Trieste, 16. — Ayer se produjeron nuevos disturbios en esta ciudad, seguidos de algunas manifestaciones, a consecuencia de las cuales han sido detenidas varias personas. Dichos disturbios tuvieron lugar en la plaza principal de Caporetto, en la zona de ocupación norteamericana. Participaron en los mismos numerosos soldados yugoslavos, desarmados. Se efectuaron varios disparos, pero no se han producido víctimas.—Efe.

Seattle (Washington), 16. — El juez federal, Joe Black, ha manifestado que no sentenciará a muerte a Nicolaj Reding, aun en el caso de que el supuesto espía ruso sea declarado culpable de las cinco acusaciones que pesan sobre él. Al anunciar su decisión, después del discurso pronunciado por el abogado defensor, dijo al jurado que se negase a tolerar que prejuicios políticos influyesen en su decisión. — Efe.

Salvados los escollos más importantes

Para el tratado anglo-egipcio

El Cairo, 16. — Las negociaciones para el nuevo tratado anglo-egipcio salvado ya los escollos más importantes, según ha manifestado en la Cámara de Diputados el primer ministro, Sidky' Baja. Agregó que Inglaterra propuso la creación de un Consejo mixto de defensa, al cual trata la legación egipcia de fijar funciones específicas bien delimitadas, según la contrapropuesta que actualmente se da la representación británica.

MANIFESTACIONES ANTI-COMUNISTAS EN ALEJANDRIA

Alejandro, 16. — Durante una manifestación anticomunista que recorrió algunas calles de esta población en la tarde de ayer, fueron practicadas algunas detenciones y registros domiciliarios. La policía encontró en poder de algunos de los detenidos, importantes sumas de dinero.—Efe.

EE. UU. y Rusia se devuelven sus prisioneros en Alemania

Los rusos estaban detenidos por espionaje

Frankfort, 16. — Funcionarios del servicio de investigación militar norteamericano han manifestado que tres «operadores clandestinos extranjeros» y vestidos de paisanos, dos de los cuales han sido identificados como oficiales rusos, habían sido puestos en libertad.

Los citados funcionarios han agregado que los tres individuos en cuestión fueron detenidos por agentes de contraespionaje en el sector norteamericano de Berlín hace unas dos semanas, «en circunstancias que hacían pensar que se dedicaban a asuntos de espionaje».

La libertad de estos tres rusos ha coincidido con la devolución a las autoridades norteamericanas del oficial de Estados Unidos, que había sido retenido durante quince días por los rusos por haber entrado en la zona soviética de Berlín sin autorización.

La detención de los supuestos espías, vestido de paisano, en la zona norteamericana de Berlín, es un hecho que viola ningún acuerdo de tetrartito, oral o escrito, existente en la ciudad, manifestando dichos funcionarios, «agregando: «Nuestra política en lo sucesivo, ha de ser la misma o más dura, según las circunstancias.»—Efe.

UN BOSQUE ENVENENADO EN INGLATERRA

Por emanaciones de gas venenoso de los depósitos del Ejército de EE. UU.

Se publica la orden de racionamiento del pan

Bristol, 16. — Numerosas patrullas de policía que emplean bicicletas, «jeeps» y otros medios de transporte, vigilan constantemente, día y noche, los accesos al bosque de Dean, en evitación de que las personas que se adentren en él puedan ser víctimas de las emanaciones de gas venenoso producidas en los depósitos de gas que en aquel lugar estableció el Ejército norteamericano durante la pasada guerra. También han sido colocados carteles en lugares visibles, advirtiendo el peligro.

Hasta ahora, sólo han sido afectados por estas emanaciones de gas algunos animales, de los cuales varios han sido muertos. Las autoridades están estudiando la posibilidad de trasladar los depósitos a otros lugares menos peligrosos. — Efe.

Londres, 16. — En las proximidades de la estación de Harfield ha descarrilado un tren expreso que atravesaba la línea Londres Abertón. Dos de los coches han volado y uno de ellos se ha incendiado, pero las llamas fueron extinguidas rápidamente.

Según las noticias recibidas hasta ahora, ha resultado una persona muerta y varios heridos, algunos de los cuales han quedado aprisionados entre los coches volados. El maquinista y los fogoneros han resultado ligeramente heridos.

Un portavoz de la Compañía ferroviaria ha manifestado que no se han producido muertos y que el número de los heridos se eleva a once de ellos de gravedad.

Los heridos fueron trasladados a un hospital y el resto de los pasajeros ha continuado el viaje en otro tren formado a tal efecto.—Efe.

ORDEN DE RACIONAMIENTO DE PAN

Londres, 16. — El Ministerio de Alimentación ha publicado la orden de racionamiento de pan. Se trata de un documento de unas veinticinco mil palabras, en el que se exponen las normas del nuevo régimen de suministro de pan, cuya ración básica se fija en nueve onzas diarias por persona.—Efe.

Leed
Jornada